

# СТАЛИНЕЦ

№ 123 (221)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 8 КОПЕЕК

12 НОЯБРЯ

СУББОТА  
1938 года

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

## Организовано провести отчеты и выборы в комсомольских организациях гор. Молотовска

В нашей районной комсомольской организации с 16 по 25 ноября будут проходить отчеты и выборы комитетов ВЛКСМ. 10 декабря состоится районная конференция ВЛКСМ гор. Молотовска.

С чем ядут комсомольские организации к своим выборам? За последние тридцать месяцев районная комсомольская организация значительно выросла. С августа с. г. по настоящее время приняты в ряды ВЛКСМ 325 чл., — это лучшие люди из рабочих и интеллигенции города, до конца преданные партии. Ленинградский второй областной комитет ВЛКСМ дал 83 рекомендации комсомольцам для вступления в ряды ВКП(б), из которых 31 чел. уже приняты в ряды партии.

Готовясь к славным годовщинам — XX-летию ВЛКСМ и XXI-ю годовщину Октябрьской революции, комсомольские организации и отдельные комсомольцы оказали образцы работы, колдоватны замечательные подвиги матери-родины. Бригада комсомольцев Кошк. Кабунова (пilotаж) выполнила план на 180 проц. Пять человек из этой бригады дали нормы на завод ПВХО. Молодой комсомолец Михайловская (почта) за хорошую работу премирована 100 руб. Комсомолец Чинлов выполняет свое производственное задание на 220 проц. По инициативе комсомольской организации Огустов секретарь комитета тов. Череминский организатор силами комсомольцев паровоз. Подобных примеров хорошей работы можно привести не мало. За последнее время комсомольские организации стали больше уделять задания пионерской работе, воспитанию детей. Во всех отрядах проведены пионерские собрания и сборы, посвященные XX-летию ВЛКСМ и XXI годовщине Октября. Все пионерские отряды обеспечены пионервожатыми.

Комсомольская организация поставила перед собой задачу — послать лучших комсомольцев на хозяйственную работу. Выполнила приказ начальника строительства № 203 тов. Кронова о послать

100 комсомольцев на хозяйственную работу, райком комсомола уже подобрал 75 комсомольцев для послания в эту работу.

Наряду с положительными сторонами, в работе комсомольских организаций и самого РК ВЛКСМ есть существенные отрицательные стороны, в частности — крайне слабая массово-просветительная и культурно-политическая работа среди несознательной молодежи. Этот пробел должен быть немедленно устранен. Надо помочь клубам и организациям культурно-массовой работы среди молодежи, комсомольцы должны быть застрелены в различных кружках, которые существуют при клубах.

Основная задача комсомольских организаций и каждого комсомольца в отдельности — это овладение большевизмом, глубокое изучение важнейшего труда Марксизма-Ленинизма-Сталина, курса истории Всесоюзной Коммунистической партии. Комсомольские организации должны поднять еще выше классовую бдительность на разоблачение остатков вражеской баблы, орудовавшей на нашем строительстве. Комсомольские организации должны больше внимания уделять оборонной работе, интернациональному воспитанию комсомольцев и всей молодежи.

Надо закрепить производственные успехи и двинуть их дальше, уножая социализм матери-родины. В социалистическом соревновании строительства № 203 со строительством № 206 комсомольцы должны стать во главе молодежи и быть вперед в выполнении более обязательств соревнования.

Отчеты и выборы комсомольских организаций должны пройти под знаком полного соблюдения социализма демократии, при широком развертывании большевизмички. Частичные комитеты должны непосредственно руководить комсомольскими выборами, помогая комсомольцу образцово провести отчеты и выборы, удаливши всю работу комсомольских организаций.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ участников парада на Красной площади 7-го ноября 1938 года

8-го ноября в Большом Кремлевском дворце Центральным Комитетом ВКП(б) и Правительством Союза ССР принимали представителей красноармейцев, командиров, политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, участников парада войск по случаю 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Появление тов. в р и ца Сталина и руководителей Центрального Комитета и большинства партии и Советского Правительства застрелает громовой овацией.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Советов Народных Комиссаров Советского Союза с приветственными словами обращается Народный Комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов. Он говорит о гордости советского народа, о верных защитниках его свободы и независимости — Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, обо всех тех,

кто на улицах и площадях наших городов 7-го ноября демонстрировал свою организованность и сплоченность, свою готовность защитить в любой момент советские границы и разгромить любого противника страны социализма.

—Всеми успехами, всеми победами и достижениями и самим существованием социалистического государства, которое вопреки прокисам обреченности книгиздания стоит неземным и прочно — всем этим, — говорит товарищ Ворошилов, — мы обязаны тому, что шли по пути, начертанному нашим великим Лениным и его верным продолжателем, нашим великим Сталиным!

Бойцы, командиры, комиссары, все собравшиеся в Кремлевском дворце благодарят товарищу Сталину бурную нескончаемую овацию.

Произнесенная тов. в р и цем Ворошиловым здравница в честь тов. В. М. Молотова встречается также горячими аплодисментами.

По предложению това-

рица Ворошилова зал приветствует председателе Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, членов Центрального Комитета ВКП(б) и членов Советского Правительства.

С большой теплотой говорит товарищ Ворошилов о наших героях — героях обороны страны, героях труда, героях промышленности, сельского хозяйства, науки и техники.

Товарищ Ворошилов напоминает о храбрых бойцах испанского и китайского народа, чья борьба близка, понятна всему прогрессивному человечеству.

Герои Советского Союза комбриг тов. В. П. Чакалов от имени бойцов, командиров комиссаров и всех собравшихся горячо приветствует любимого нарком Климента Ефремовича Ворошилова.

Для гостей Центрального Комитета и Правительства был дан концерт с участием лучших музыкальных и артистических сил столицы.

(ТАСС)

## Октябрьская демонстрация в Молотовске

С огромным подъемом встретили трудящиеся нового социалистического города Молотовска великий праздник — 21-ю годовщину Октябрьской Социалистической революции.

Улицы города празднично разукрашены портретами великого Сталина, главы Советского Правительства тов. Молотова, сталинского нарком тов. Ежова и других руководителей партии и правительства. Повсюду — алые полотнона с бевыми лозунгами Центрального Комитета партии.

Тяжелы трудящиеся Молотовска вышли на улицы, чтобы в этот великий праздник продемонстрировать свою мощь, свою беззаветную преданность родине, партии Ленина — Сталина.

Ровно в 11 часов трудящиеся стройными колоннами стали заполнять городскую площадь.

На трибуне появляются руководители городских партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций, отаханович провинциал, представители советской интеллигенции и уча-

щихся гор. Молотовска.

В 12 часов председатель Оргкомитета Обласполкома в гор. Молотовска тов. Хошев открывает митинг. В краткой речи он говорит об огромной силе и мощи Советского Союза, об оборонноспособности и охране его границ.

С приветственными речами выступают: от районного комитета партии — второй секретарь РК ВКП(б) тов. Фоминых, от Сталинской организации — стахановец т. Костинев, от советской интеллигенции — тов. Журукин, от строительства № 203 НКВД — заместитель начальника строительства, капитан государственной безопасности тов. Хархаркин.

Краткую пламенный речь произносит учительница одной средней школы — пионерка Тамара Фенина. Она передает трудящимся гор. Молотовска от пионеров и школьников в день 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции пламенный пионерский привет. — Нам, самим счастливыми детьми, открыта широ-

кая дорога в будущее, — говорит она, — это все потому, что о нас заботится партия, правительство и лично родной, близкий нам друг учителей Иосиф Виссарионович Сталин.

Под гром рукоплесканий и многотысячное «ура» принимает приветствие товарищу Сталину. Затем производится предложение послать приветствия товарищам Молотову, Ворошилову, Ежову.

Митинг закончен. Имея трибуны проходят колонны демонстрантов. Ови несут портреты любимых вождей — Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Ежова и других руководителей партии и правительства. Над колоннами мает лозунгов, плакатов, портреты отважных летчиков — героев Советского Союза т. т. Гризодубовой, Осипенко, Расковой. За одной из колонн движется макет самолета «Родина».

Трудящиеся гор. Молотовска продемонстрировали свои глубокие чувства, любовь и преданность к матери — родине, к коммунистической партии, к великому мудрому Сталину

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

Олетая в величественный народ столица весело и радостно встречала асепародий праздник — 21-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Вечером 18-го ноября в Большом театре СССР состоялось торжественное заседание Московского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов с участием центральных и умовских Партийных, парфосоюзных и советских организаций, рабочих-сталинцев и ударников, посвященной славной годовщине.

Бурные продолжительные аплодисменты раздаются, когда в президиум появляются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Дмитрий Бугаев, Шерин, Мехлис, Маренко, Буденный, Щербаков, Шовов, Ефремов.

Торжественное заседание открывает председатель Моссовета тов. Ефремов. В почетный президиум торжественного заседания присутствуют с огромными аплодисментами избранные товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Хру-

шев, Дмитриев, Тельманов, Хоев Диас. Имя товарища Сталина вызывает в зале ликующую овацию. Все стоа приветствуют любимого вождя народов. Радаются приветствиям вождя: Отцу и учителю, великому Сталину — ура!.. Да здравствует тот, кто создал славную жизнь — наш Сталин!

Слово для доклада о 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищу В. М. Молотову. Все присутствующие горячо приветствуют главу Советского Правительства, верного соратника товарища Сталина.

Доклад товарища Молотова был выслушан с захватывающим вниманием. После доклада собрание по предложению депутата Верховного Совета СССР т. Ивченко единогласно принимает приветствие товарищу Сталину.

В заключение состоялось концерт, посвященный 21-й годовщине Октябрьской революции.

(ТАСС)

## Успехи школы

Коллектив учителей школы № 3, готовясь к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, ставил перед собой задачу — встретить великий революционный праздник широким развертыванием социалистической соревновательности между классами за отличную учебу.

Эта задача выполнялась и выполняется не плохо. Всего по школе 57 отличников. Первое место занимает комсомолец Некрасов Лидия, второе место комсомолец Баракшина, третье место комсомолка Терентьева Е.И., четвертое Караулова, пятое Валадина.

Книжка.

## В помощь изучающим историю ВКП(б) О РАБОТЕ Г. В. ПЛЕХАНОВА „НАШИ РАЗНОГЛАСИЯ“

В истории ВКП(б) ярко и выпукло обрисована историческая роль группы „Освобождение труда“ и ее виднейшего представителя Г. В. Плеханова в идейной подготовке социал-демократического движения в России.

Плеханов разоблачал народническую идеологию, которая в то время была главным идейным препятствием на пути развития русского рабочего движения. Среди его произведений одно из важнейших мест занимает „Наши разногласия“. Вместе с такими работами Плеханова, как „Социализм и политическая борьба“ и „К вопросу о развитии монистического взгляда на историю“, эта книга раскрывает почву для победы марксизма в России. Ирикий политический памфлет и вместе с тем серьезное научное исследование — это со-

чинение глубоко разило обобщенные народнические домыслы.

Перейдя к марксизму, Плеханов не сразу окончательно порвал с народниками. Некоторое время он предполагал, что с ними можно найти общий язык. В начале 80-х годов началось временное сближение бывших членов народнической организации „Черный передел“, образовавших затем группу „Освобождение труда“, с партией „Народной воли“. Плеханов вошел в состав редакции теоретического органа народолюбцев „Вестник народной воли“, куда входили, кроме него, П. Лавров и Лев Тихомиров, именно Тихомиров, впоследствии ставший предателем и холопом царизма, заняв в журнале руководящее положение.

Работа Плеханова „Социализм и политическая

борьба“ (1883 г.) была написана для журнала „Вестник народной воли“. Однако народники отказались поместить. Тогда она была выпущена в отдельной „Освобождение труда“.

Вместо предисловия Плеханов предпослал своей книге открытое письмо к Лаврову, помеченное июлем 1884 г. В ответ на обвинение в дезорганизации революционного фронта он ярко и убедительно доказывает, что будущее в революции принадлежит не народникам, а массовому рабочему движению.

Плеханов в своей работе много внимания уделял историческим корням народнической идеологии.

Одной из краеугольных идей народничества было представление о том, будущее России должно иметь капиталистическую стадию развития, будто община представляет собой коммунистическое начало, якобы заложенное в самой основе русской жизни. „Анархизм Вакунина и \* В. В. Ленин. Сочинения, том VIII, стр. 362.

## Парад Несокрушимой военной мощи страны социализма

Празднично украшена Красная площадь столицы. На трибунах вьются красные флаги — знамями лозы страны, зарубежные рабочие делегации.

Части Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота выстроились на площади готовности к параду.

Ровно в 10 часов на левое крыло мавзолея поднимается товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Лимитров, Берия и Бугаев. На площади гремит рукоплескания. Взоры всех обращены к товарищу Сталину, чье имя — знамя побед советского народа, его силы и мощи, его славы, радости жизни, его великолепного будущего.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны Маршал Советского Союза товарищ Ворошилов. Приняв рапорт командующего войсками Маршала Советского Союза товарища Буденного, Народный Комиссар обещает войскам, заоравшись с ними и поздравляет их со славной годовщиной.

Заключив обезд войск, товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея и в поручении Центрального Комитета ВКП(б) и Правительства СССР ор приветствует собранных и поздравляет с 21-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

С неслабым вниманием слушает Красная площадь и вся страна гласильную и яркую речь товарища Ворошилова.

Долго не стихают бурные аплодисменты, когда он говорит о разгроме обоглаженных японских самураев в районе озера Хасан, о несокрушимой мощи Красной Армии, о героизме народов Испании и Китая, борющихся против фашистских интересов — за свою свободу и независимость.

И когда товарищ Ворошилов, закончив свою речь, провозглашает: „Да здравствует наш Сталин!“ — многие тысячи голосов сливаются в восторженное „ура“, мощно звучит „Интернационал“, гремит орудийный салют.

В 10 часов 40 минут начинается парад вооруженных сил Советского народа. Первыми проходят своих полк командиров начальствующего состава центральных управлений Народного Комисариата обороны и слушатели военных академий Рабоче-Крестьянской Красной Армии. За ними в отдельных кавалерийских и конных и в ручными пулеметами наперевес в торжественном марше идут стрелковые части. Каждая часть, проходя мимо мавзолея, восторженно поет гимн „ура“, приветствует т. Сталина и его соратников.

В заключение революционных боев — бывшие красногвардейцы и партизаны открыли волнующие шествие вооруженных отрядов трудящихся столицы.

За конной артиллерией на площади появляется кавалерия. Эскадрон за эскадром проносится конной передовой Конной артиллерии замкнутой знаменитые тачанки, усвер-

шеившиеся и облаченные новой боевой техникой.

Исключительно разнообразна и богата огневая техника Красной Армии. Перед восходящими зрительными ленточками выстроены в ряды боевой вереницей артиллерийские виды войск и каменберно-противотанковые пушки, гаубицы, мотриги, скорострельные зенитные орудия, огромные дальневой пушки на механической тяге.

Парад Красной Армии завершает бронетанковая часть. Через площадь проходят бесшумные танки — машины, танкетки, броневые машины, идет отряд танковых тяжелых танков, выдвигаемых машинами „Сталин“ и „Киров“.

Торжественный марш наземных сил Рабоче-Крестьянской Красной Армии закончился в 12 часов, и спустя несколько минут после того, как на Красную площадь вступили первые демонстранты — начался парад военно-воздушных сил. Самолеты стрелкового, бомбового, штурмового, прототипов лодки, Москва друбуется летимся сев страны — новейшей и совершенной авиационной техникой, высоким мастерством опытных советских летчиков. В параде участвовало 360 самолетов.

Праздничный парад, происходивший на земле и в воздухе явился великолепной демонстрацией несокрушимой силы и мощи Красной — надежной защитницы побед. Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС)

близники Качева в разном сочетании были восприняты различными фракциями от политической борьбы и возмущению слогом, стихийного возмущения в народе, либо заговорщицкие попытки захвата власти группой террористов. И в том, и в другом случае — вера в какое-то мучное мистическое начало народной жизни, которая от силового творческого коммунистического строя, для чего достаточно группе отдельных „героев“ или дать толчок силе, или устранить внешние препятствия сверху.

Разбивая народнические взгляды, Плеханов блестяще развертывает марксистское мировоззрение.

Народники кричали об „искусственности“ русского капитализма, воля с собой несет Плеханов, опираясь на „Коммунистический Минифест“, „Капитал“ и другие работы

Продолжение на 3-й стр.

## Партийная жизнь

### Больше внимания молодым коммунистам

Большевистское воспитание вновь принятых в партию—одна из важнейших обязанностей каждой партийной организации. Большая ответственность за работу и политический рост молодых коммунистов ложится на товарищей рекомендовавших их для вступления в ВКП(б).

За последний период нашими первичными партийными и организационными комитетами в партию не мало товарищей, которые нуждаются в повседневной помощи, как в их политическом росте, так же в работе, но многие из молодых коммунистов не видят этой помощи ни от секретарей парткомов, ни от рекомендовавших их в партию.

Так например, коммунисты Гогов, Симатов, Юдин и другие почти не имеют никакой связи с рекомендовавшими ими товарищами, не беседуют, не помогают в их работе и политическом росте, в лучшем случае коммунистам рекомендуют некоторые из них побеждать на одном разу.

Молодые коммунисты предъявляют к своим поручителям и секретарям партийных комитетов основательные претензии. Тов. Кузков говорит, что его поручил т. т. Шаков и Юдин с тех пор, как дали рекомендацию с ним не беседовали.

Тов. Кудинкин жалуется на то, что секретарь парткома тов. Трифанов совершенно не интересуется политическим ростом молодых коммунистов.

### О РАБОТЕ Г. В. ПЛЕХАНОВА „НАШИ РАЗНОГЛАСИЯ“

#### Продолжение

Маркса и Энгельса, вскрывает историческую миссию капитализма, доказывает общие предпосылки его развития.

Народники пытались превратить старые, патриархальные учреждения в качестве абсолютного претяновения для капитализма. Плеханов приводит множество примеров из истории Западной Европы, показывает, как подобные учреждения были сметены развитием буржуазных отношений.

Исторически прогрессивную роль капитализма Плеханов видит прежде всего в том, что капитализм создает, сплачивает и организует революционный рабочий класс.

Значительная часть книги посвящена характеристике развития буржуазных ступеней в России. Опираясь на статисти-

К сожалению, такое отношение к воспитанию молодых коммунистов и со стороны поручителей, и секретарей парткомов имеет место в ряде низовых партийных организаций.

Пример серьезного отношения к делу показываю коммунист тов. Токарев. Он рекомендовал в партию тов. Шакова. Тов. Токарев часто беседует с т. Шаковым, помогает ему разобраться в сложных и непонятных вопросах.

Новые принятые в партию проявляют большой интерес к истории ВКП(б). Они принимают активное участие в общественной и политической жизни, являются бесцельными, агитаторами. Некоторые работают на руководящей работе, руководят профсоюзными и Осоавиахимскими организациями, участвуют в стених газетах и т.д. Всем этим молодым коммунистам нужна повседневная помощь в их работе, забота об их политическом росте. Нужно воспитывать у молодых коммунистов большевистские навыки, учить их бороться за решения партии.

Проводить это важнейшее мероприятие—работу с молодыми коммунистами—обязанность партийных комитетов и поручителей. Райком ВКП(б) должен потребовать от секретарей парткомов, чтобы они регулярно проводили беседы с вновь принятыми в партию, чтобы парткомы отчитывались на партийных собраниях о своей работе с молодыми коммунистами. В. И.

ские исследования, насыщая свое изложение фактами, Плеханов анализирует действительное экономическое положение России, вскрывает основную тенденцию ее развития. Он исследует различные промышленные, культурные промыслов, рост рабочего класса, развитие капитализма в земледелии и т. п.

Говоря о работе Плеханова „Наши разногласия“, Ленин подчеркивал силу марксистского метода Плеханова в идейной борьбе с народничеством. Ленин спрашивает, как отвечал Плеханов на вопрос: „должна ли Россия пройти через капиталистическую фазу развития?“, и он указывает:

„Так, как только и мог отвечать марксист.

Окончание в с. №

### РОСТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С 20-го мая 1938 года комсомольская организация гражданство приняла в ряды комсомола 22 человека. Из них 17 человек с производства и 5 служащих. Комсомольцы т. т. Лопасов, Башкатов, Андреев и Попов приняты в кандидаты ВКП(б). Подали заявления о приеме в кандидаты ВКП(б) комсомольцы Трыльков В. Ф., Понорцев Н. М., Коотина П. В. и Фетисов П. П.

С октября выдвинуто на руководящую работу семь комсомольцев.

Соколов.

### Благодарность

Я, мать троих детей, работница коммунального хозяйства, приношу глубокую благодарность парткому коммунального отдела и строителю за заботу о моих детях.

Я, болящая женщина, находясь сейчас в больнице в терапевтическом отделении, но я чувствую, что мой дет в одиноки и не остался один в Великий праздник—21-ю годовщину Октябрьской социалистической революции. Мои дети приречены к отозову из питанье, там они получают горячие обеды. Они не чувствуют себя одиноками так как партийная организация не забывает слова великого Сталина—повседневно заботиться о жизни человека, особенно о детях. Тов. Квасков посещает квартиру моих детей и спрашивает в чем они нуждаются.

Я приношу великую благодарность большевистской партии, советскому правительству, товарищу Сталину, который дал нам, матерям, радость и счастливую жизнь.

В. Виноградова.

### ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Совет Народных Комиссаров Союза СССР назначил всесоюзную перепись населения по состоянию на 17 января 1938 года.

Всеобщая перепись населения имеет громадное политическое и хозяйственное значение. Перепись должна дать точные данные о социальном, национальном, профессиональном и возрастном составе населения, а также о культурном уровне. Перепись нужна для социалистического строительства в нашей стране. Она играет большую роль на всех участках нашего социалистического строительства, на основании ее возможно успешнее планирование промышленности, транспорта, социального земледелия, культурно-бытового строительства (школы, детские и т. д.) и укрепление оборонной мощи СССР.

Враги народа учитывали это значение всеобщей переписи населения в 1937 году и старались сорвать и запугать ее. Совнарком СССР призвал эту перепись дефективной (недействительной).

В капиталистических странах перепись населения преследует налоговую и военную цели и направлена к тому, чтобы с помощью „научных выкладок“ а попросту говоря цифровых машин, представить в более выгодном свете мрачную капиталистическую действительность.

Наша советская перепись служит великому делу социалистического строительства.

Перепись населения в

СССР является всенародным делом. Задача состоит в том, чтобы советские и партийные организации успешно провели среди масс разностороннюю работу и оказали бы конкретную помощь делу переписи.

Как идет подготовка к переписи населения в гор. Молотовске? Подобраны кадры из самых хороших и проверенных людей—из агитаторов, участвовавших в выборах в Верховные Советы, партийных и комсомольских большевиков, которые смогут провести массовую разъяснительную работу среди населения.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации гор. Молотовска не включились по-большевистски в проведение всеобщей переписи населения. Со стороны оргкомитета не созданы условия для работы бюро переписи, даже нет помещения, где можно было бы проводить работу.

Согласно постановлению обкома партии и облисполкома должны были сделать помещение, но коммунальный отдел этим не интересуется, в некоторых из них даже нет домовых книг. Тов. Токарев, начальник коммунального отдела, заверил, что все сделает к 7 ноября, но и по сей день ничего не сделал.

Нужно подготовиться к переписи населения, надо чтобы об этом хорошо знали каждый рабочий и служащий, каждая домашняя хозяйка.

Рожнов

Нач. бюро переписи населения гор. Молотовска

### В технической библиотеке

Наряду с целым рядом библиотек, в Молотовске была организована специальная техническая библиотека. Несмотря на короткий срок существования этой библиотеки, она уже приобрела большой авторитет среди трудящихся города.

800 ее читателей—это инженеры и техники, служащие и рабочие. Всем им библиотека помогает повысить свои знания, понаблюдать новейшие техники своего дела.

В книжном фонде библиотеки сейчас более 8-ми тысяч томов. Регулярно, из месяца в месяц этот фонд пополняется. К новому году в распоряжении

читателей будет 10 тысяч томов технической литературы.

Кроме этого, каждый месяц библиотеку получает 116 различных технических журналов, выходящих в Советском Союзе. Благодаря им читатели библиотеки имеют возможность познакомиться с новейшими достижениями во всех отраслях социалистической промышленности.

Библиотека имеет своих активистов. За последние три месяца, например, товарищ Макарыш—инструктор нормировщик получил в библиотеке около

60 различных книг и журналов.

Вольшую помощь оказывает библиотеке и тов. Ганюховой—заведующей химическим отделом центральной лаборатории. За три месяца она получила из библиотеки более 50 книг и журналов.

Есть и еще сотни читателей, в работе которых библиотека оказывает громадную помощь.

Для посетителей библиотеки организован читальный зал, где кроме технических журналов, они могут получать самые различные газеты и журналы.

ЗА РУБЕЖОМ  
ГЕРОИ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

СУПРИАНО ГАРСИА И ЕГО ЭСКАДРИЛЬЯ

Как-то во время досуга молодые республиканские летчики, делая боевыми воспоминаниями, спросили командира истребительной эскадрильи Суприано Гарсиа:

— Скажи, Гарсиа, сколько ты сбил фашистских самолетов?

Улыбнувшись, Гарсиа ответил, что в воздухе он никогда не считает сбитых самолетов.

— Дуренья ты не один, — добавил он, — вся эскадрилья, а поэтому трудно сказать, кто сбил тот или другой самолет.

Рабочий Суприано Гарсиа в очень короткий срок — 7—8 месяцев — прошел путь от рядового летчика до командира истребительной эскадрильи.

Уже в первом воздушном бою Гарсиа пришлось встретиться лицом к лицу с немцами «мессершидами». Атаку начал немец, свалившись на Гарсиа сверху. Но Гарсиа успел повернуть свой самолет и встретить атаку достойно. Несколькo раз противники атаковали друга друга и, наконец, немец вынужден был оставить Гарсиа улететь. В этом бою Гарсиа действовал очень осторожно. Чтобы изучить тактику такого опасного врага, каким является «мессершид», Гарсиа в первом бою больше оборонялся, нежели нападал. В следующем бою Гарсиа вел бой с итальянским «фиатом». Вой длился всего 10 минут. На десятый минуте «фиат» всхлинул, камнем полетел вниз.

Третий воздушный бой сложился для Гарсиа очень неблагоприятно. Он погнался за одним «фиатом», но в это время увидел, что у него над хвостом висит другой. Гарсиа понял, что если он уничтожит первого, то неизбежно будет бит вторым «фиатом». Бой происходил над территорией фашистов, на высоте 4 тысячи метров. Гарсиа решил уходом вверх симулировать бегство. «Фиат» немедленно погнался за ним. Но тут Гарсиа сделал быстрый поворот и атаковал одного из итальянцев. Получив меткую пулеметную очередь, «фиат» камнем пошел вниз. Второй фашистский самолет в это время вел огонь по Гарсиа, но, увидев, что товарищ гибнет, стал уходить. Из этого боя самолет Гарсиа вернулся имея до 20 проб.

После десятка воздушных боев Гарсиа был назначен командиром звена, а вскоре командиром эскадрильи. Сильный, всегда спокойный и хладнокровный, в то же время внимательный и забойливый в товариществе, прекрасно владеющий машиной и знающий в совершенстве тактику врага — таков облик командира летчиков Суприано Гарсиа.

За короткий срок Гарсиа сумел воспитать из своих людей победимых летчиков. Только в августе эскадрилья под командованием Гарсиа сбила 25 фашистских самолетов, не потеряв ни одного.

Эскадрилья Гарсиа считается лучшей в воздушном флоте республиканской Испании. Самые ответственные задания всегда поручаются эскадрильи Гарсиа и она их с честью выполняет. Вот одно из таких ответственных заданий, которое ярко показывает работу эскадрильи.

Во время боев на реке Эбро республиканские истребители прикрывали от налетов фашистской авиации свои войска. Самолеты эскадрильи Гарсиа доблестно успели заправиться после возвращения с фронта. В это время на республиканских истребителях, прикрывающих войска, обрушились фашистские «мессершиды» и «фиаты», вторые превосходяли республиканцев. Вой был неравный.

Эскадрилья Гарсиа по тревоге была вызвана на помощь. Гарсиа в слез эскадрилью, набрав высоту, зашел далеко на территорию противника и обрушился на самолеты фашистов с тыла. Атака была столь неожиданной и стремительной, что фашисты в панике начали уходить.

В этом бою фашисты потеряли 18 самолетов, а республиканцы только три. Эскадрилья Гарсиа в этом бою, как и в других боях, не потеряла ни одного самолета.

Так борется эскадрилья Суприано Гарсиа за свободу и независимость своей родины против фашистов.

Г. Свиридов.

Как работают пионервожатые в школах №№ 2, 4 и 5

В школах №№ 2, 4 и 5 насчитывается 20 пионерских отрядов, в некоторых из них работа проходит далеко не достаточно, как этого требует партия и комсомола. Некоторые пионервожатые в отряд не ходят. К примеру взять вожатых класса связи, девушки грамотные и работящие могут очень хорошо, но связываться на те, что не умеют работать с пионерами. А вот вожатые школы № 4 Запашин, Викторова и Попов Сергей любят пионеров и в отряды ходят всегда подготовившие, отдают свое знание и всю энергию на воспитание детей в коммунистическом духе. Если ученик получит плохую оценку и плохо ведет себя, то вожатые ведут разьяснительную работу с ним. Работа в школе № 4 дисциплинированные, вежливые, культурные. Это говорит за то, что с этими ребятами ведется воспитательная работа.

П. Семенова

Старший пионервожатый школы № 2.



На рис. скульптура «Парашютист» (работы скульптора Гришунет), установленная у входа на выставку. Рис. с фото В. Янковского («Прессинг»)

Организовать содействие между детскими и детсадовскими работниками

Работники детского сада выехали на соревнование коллектив работников детских яслей. Последние вывоз не приняли. Неужели работники детских яслей могут улучшить свою работу?

Соревнование между детскими и детсадовскими должно быть организовано. Окатова, В. Чудовская.

Ответственный редактор С. Мазин.

**Д РА М А Т Е А Т Р**  
12-го ноября и чини.  
**Н О Ч Ь В С Е Н Т Я Б Р Е**  
Постановка худож. руководителем А. Д. КАРАТОВА.  
Художник Н. ФАТОВ.  
12-го ноября абон. № 4.  
Насса с 3-х час. дня.  
Начало в 8 час. вечера.

**КИНО-ТЕАТ Р**  
13, 14 и 15 ноября  
Демонстрирует звуковой художественный фильм  
**„Люди долгие Сумбар“.**  
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.  
Насса с 3-х час. дня.

Военные действия в Китае

За последнее время на фронтах в Китае произошли значительные перемены. 10 октября под прикрытием военных кораблей в Южном Китае были высажены крупные японские силы включая механизированные части и артиллерию. Прибывшие японские войска сразу же повели наступление в направлении крупного портового города — Кантона, игравшего важную роль в доставке китайцам вооружения из-за границы. Переломные китайские части оказали японцам упорное сопротивление. Но в результате значительного переноса в сил, японским захватчикам удалось завладеть Кантоном. Китайские командование, учитывая неблагоприятное для обороны Кантона положение, решило ос-

тавить город и не рисковать большими жертвами. Целью китайского командования было сохранение главной силы для решающего удара. Уже сейчас китайские войска севернее и западнее Кантона разнают успешные операции против японцев, переходят в контрастную оборону.

Спустя несколько дней после захвата Кантона, японские войска в Центральном Китае заняли крупнейший административный и промышленный центр в долине реки Лиань — три города: Ханьчжоу, Ханьян и Учан. — известный под общим названием Учань. Китайские войска, обороняющие Учань в течении четырех с лишним месяцев, нанесли японцам ряд крупных поражений. Потери японцев за это время достигли 350 тысяч человек.

За время войны Китай создал достаточно мощную промышленную базу в своих западных провинциях. Поэтому потеря Учаня в некоем мере не означает непоправимого удара. Опираясь на промышленность в западных провинциях, Китай будет продолжать борьбу с японскими захватчиками с еще большим упорством. В результате отхода из Учаня китайские командование неизбежно крупны потери и теперь военные операции продолжаться северозападные и южные Учаня. Японской армии приходится преодолевать всевозрастающее сопротивление китайского народа.

(ТАСС).

Открыт прием подписки на 1939 год, начиная с декабря месяца, на следующие издания:

Газеты:

Подписка цена на 1 м. на 6 м. на 12 м.			
Лесная промышленность	2-50	15-00	30-00
Военный транспорт	2-00	12-00	24-00
Индустрия	2-50	15-00	30-00
Для науки, читать	0-30	1-50	3-00
Машиностроение	2-50	15-00	30-00
Строительный рабочий	1-50	9-00	18-00
Права Севера	2-50	15-00	30-00
Северный комсомолец	1-50	9-00	18-00
Сталин	0-96	5-76	11-32

Журналы:

Большевистская мысль	1-00	6-00	12-00
Советский Север	1-50	9-00	18-00
Крестьянка	0-90	5-40	10-80
Общественная	3-00	18-00	36-00
Новый мир (без вертелов)	3-00	18-00	36-00
Новый мир (а переплете)	5-00	30-00	60-00
Фронт науки и техники	2-00	12-00	24-00

Подписка принимается всеми почтальонами и на почте.

Сознать.